

【聚焦】



【消息】

“周家渡街道智慧社区” 上线开播

日前,随着浦东电信局三林世博分局局长张红、周家渡街道办事处主任施震共同按下“周家渡 IPTV 智慧社区”启动按钮,中国电信 IPTV“周家渡街道智慧社区”栏目正式上线开播,与广大周家渡社区居民见面。

IPTV“周家渡智慧社区”栏目是周家渡街道整合政府、社区、市场等各方面信息的一个信息共享发布系统,它以政务信息、社区民生、便民服务等为内容,为社区居民提供各类便民信息,打通社区信息服务的“最后一公里”。

即日起,所有的周家渡 IPTV 用户只要打开主界面,点击左上方的“智慧社区”图标就能享受该服务。在这里,居民可以了解社区大小事,可以查看社区文化中心的行程安排、周边的路况信息,以及附近超市、商场打折信息等。不久,所有“官方认证”的从事助老服务的民非组织都将上传,相关的服务、价格、联系电话等一目了然。社区老人既可以对比价格,也能安心购买服务不用担心上当受骗。

通讯员 王翔

塘桥社区举行 “中国梦 我的梦”公益讲座

日前,著名抓斗大王、全国劳动模范包起帆同志应邀为塘桥社区(街道)党政领导班子成员、全体机关公务员、事业窗口单位负责人、五老宣讲团成员、各居民区书记、社工等近 200 余人开讲包起帆“中国梦,我的梦”专题报告会暨新春公益讲座第一课。讲座由塘桥社区(街道)党工委副书记孙云主持。包起帆同志结合自身从一名普通装卸工一步步成长为教授级高工的人生经历,用大量生动、鲜活的实例,具体从四个方面阐释了中国梦的深刻内涵。一是诠释了中国梦的主体,即中国梦是谁的梦。纵向看历史,横向看周边,大处看世界,小处看个人,无一不向我们指明:中国梦即我的梦。二是讲述了中国梦是什么样的梦,中国梦归根到底是人民的梦,是我们追求美好生活的梦,落脚点是对美好生活的向往;三是指明了中国梦的实现途径,中国梦要焕发劳动和创新的满腔热忱;四是明晰了实现中国梦的保障,激励我们要凝心聚力,携手共进。

通讯员 蒋晓丽

【告读者】

本版自即日起投稿邮箱更改为 13341606205@163.com, 欢迎新老读者踊跃来稿。

装上门禁卡 改造老电梯 潍坊街道实事工程关注居民生活“大事”

潍坊街道的竹园小区建于上世纪八十年代,共有进出口 7 个,且一直以来都处于开放式管理状态。“这样虽然方便了小区及周围部分居民出行,但居民财物安全也很难得到保障。”此次实施电子门禁智能化是街道的首次尝试,“只要将电子门禁卡轻轻靠近读卡器,待其发出‘滴’声后便可将门拉开。”一位居民演示了门禁卡的使用过程。为了让竹园居民尽快学会使用,居委会还在小区各边门上张贴出入即将使用门禁卡的告示和使用说明。据悉,自去年 3 月门禁系统启用后,竹园的助动车失窃率至今都是零。所以竹园的许多居民将小小门禁卡称作“安心卡”。

一些人开始还不习惯,为此小区特设

2014年洋泾社区代表会议顺利召开 “宜居益商 和谐洋泾”翻开新篇章



文/记者 王平 摄/通讯员 黄六根

“倪主任上午的报告内容接地气,做法接地气,想法有志气,我们听了很受鼓舞”,洋泾社区市民巡防团吴勇凌老师在 2014 年洋泾社区代表会议间隙讨论环节的开场白引起了很多与会代表的共鸣。

2月15日上午9时,2014年洋泾社区代表会议在街道 301 会场准时开幕,庄严的国歌声后,200 余名洋泾社区各界代表认真聆听和审议了由洋泾社区(街道)党工委副书记、街道办事处主任倪倩所做的以“凝心聚力、共谋发展、共铸成就”为主题的 2014 年社区工作报告。报告全面总结了洋泾社区 2013 年的主要工作并从提升社区治理能力、维护社区安全稳定、提高社区管理现代化水平、保障和改善民生、增强文化建设和文明创建活力和深化服务型基层党组织建设等方面提出了 2014 年的工作思路。

在随后的分组讨论中,很多参加了多次

社区代表会议的“老代表”们都提到了从此次会议中感受到了简朴会风的回归,有代表说“会场是挤了,可没见抢座位的,食堂排长队,也没见插队的,人心齐了,大家的干劲就更足了。”

街道还专门为每个小组精心设计与洋泾社区发展和社会建设密切相关的讨论题,其中“如何加强洋泾高端航运集聚区建设、推动社企联动”、“洋泾社区公益基金的管理”等极具“洋泾特色”的议题成为大家的讨论热点,为洋泾地区的社会发展群策群力。街道党工委副书记陈建明与街道办事处主任倪倩在分组讨论中与社区代表的积极互动给记者留下了深刻印象,几乎每个代表提出的某个具体问题都能得到相关负责人的及时回应,陈书记和倪主任对社区内的各条道路,各个小区及企业的具体情况如数家珍,社区代表们都得到了满意的答复。

此外,在会议午休期间,街道特别安排了各职能单位的负责人在三楼走廊“设摊”接收

代表咨询和建议,受到代表的普遍欢迎。

会议明确,2014 年洋泾社区主要做好六方面工作。一是促进社会协同参与,着力提升社区治理能力。以管理综合化、服务社会化为导向,进一步改进社区治理方式,积极培育社会组织,大力支持群众自治,努力提升政府管理效能,有效促进社区自治和共治的良性互动,不断增强社区发展活力。二是重基础抓预防,有力维护社区安全稳定。立足源头预防,进一步夯实基层基础,落实主体责任,扩大社会参与,加强依法治理,进一步提高居民群众的安全感和满意度,争创市级平安示范社区、国际安全社区。三是多策并举、多元协同,不断提高社区管理现代化水平。秉承人本、共治的城市管理理念,深化城市精细化管理,加快民生项目建设,保障重大项目开发,推进智慧社区建设,不断完善城市功能,提升宜居宜业城市品质。四是遵循社会公平,切实保障和改善民生。坚持尽力而为、量力而行,更加注重社会公平,加大民生保障力度,更好地提供基本公共服务和基本生活保障,努力解决群众急难愁问题。五是深化创新推动,增强文化建设和文明创建活力。立足提高服务能力,扩大服务受益,持续深化社区文化体制机制创新,不断生发社区文化发展新动力;立足全面提升城市文明程度,不断深化文明创建和志愿服务机制,积极引导文明风尚。六是深化作风养成,着力深化服务型基层党组织建设。深入开展党的群众路线教育实践活动,着力推进服务型基层党组织建设,切实转变工作作风,以问题为导向,扎实推进联系服务群众和区域化党建工作,全面提升政府服务管理效能。一个个目标清晰而具体,体现着洋泾人的使命与担当。

街道党工委副书记陈建明最后强调,民有所呼,街道干部就要有所应。社会治理既要尽力而为,又要量力而行,要以改革的精神和勇气创新社会治理,努力创造“宜居益商、和谐洋泾”新成就。

大团镇元宵活动热闹非凡

马年元宵,大团镇文化服务中心举办元宵佳节猜灯谜活动,邀请了向阳小学的小朋友与社区居民一起,让“老”朋友带着“小”朋友一起感受传统的元宵佳节,传承中华民俗。活动现场热闹非凡。镇文化服务中心精心准备了 300 多条灯谜供大家竞猜。



谜面科学而通俗,其中涵盖着生活常识、文学常识和科普常识等内容,生动而活泼,达到了寓教于乐的目的。

来自向阳小学五年级的王晴晴不到 1 分钟就猜对了 5 条灯谜,非常高兴,她说:“平时元宵节就在家吃汤圆,今天还可

以在这里猜灯谜,拿奖品,很特别。”在一旁绞尽脑汁的小朋友盛伟在社区阿姨的帮助下,猜对了 2 条,很兴奋,“猜灯谜可以训练脑子的反应能力,这些灯谜虽然看起来很简单,但还是要动脑筋仔细想想。”60 岁的社区阿姨黄佩芳成了大赢家,兑换了很多奖品。“小朋友眼睛亮,反应快,老朋友社会经验丰富,两者结合,组团竞猜效率高。”

通讯员 王敏华

洋泾社区元宵活动精彩纷呈

洋泾街道在社区图书馆新馆举办“花灯吐艳映新春,鲜花福马到洋泾”百姓闹元宵活动。800 多名社区居民纷纷走出家门,兴高采烈地参加闹元宵活动。

活动既有展示社区居民手工艺的创意元宵灯的展评、传统的猜灯谜,又有社区书画爱好者的迎春书画现场表演、民间剪纸、灵感画体验等手工艺作品,还有参与度最大、

最能体现老上海弄堂游戏的投镖子、套圈、刮片子、顶核子、摸子子的“弄堂游戏”。

活动现场,不少家庭老小一家人,猜灯谜,做“弄堂游戏”,沉浸在欢乐的游戏中,增进了邻里间的感情,拉近了社区居民间的距离,尤其孩子们参加了“弄堂游戏”才知道原来长辈们小时候的童年生活这么快乐有趣。

通讯员 黄六根

况后,第一时间向上级部门申请了 40 余万元的专项资金以尽快解决陈家宅的电梯问题。同时,居委会、业委会积极与小区建设单位取得联系,请求他们给予必要的资金帮助。这样一来,每户居民只需从大修基金中拿出 2000 余元就能凑齐“改造资金”。电梯所属公司最终在 2013 年前完成了对 4 部电梯的改造。另外 5 部电梯的改造工程,也将在今年 2 月底开工。“从此,我们坐电梯再也不用提心吊胆了。电梯改造也让大家深切感受到了政府部门的关心。”陈家宅业委会主任滕德山每每提及都很激动。

通讯员 胡芮默 聂琳琳

链接

消防安全:潍坊街道 2013 年共为社区增配铝合金灭火器箱 2452 只,对社区内的 83 幢高层住宅楼的消防系统进行了安全检查。

公共安全:潍坊街道 2013 年加大物防、技防设施建设力度,完成王家宅、源竹、十村(2)小区门禁系统、南泉路以西区域街面监控系统建设,维护更新居住小区电子围栏 2200 多米,非机动车防盗设施 350 米,全年刑事立案同比降低 38%。